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Preguntas 


Respuestas 

A. Proyectos de demostración 



A1  
¿Qué es un proyecto de demostración? 


Un proyecto de demostración es un caso existente de éxito o una mejor práctica ejecutada en la Unión Europea o en América Latina que podría reproducirse en América Latina. 

A2 
¿Qué clase de proyectos serán financiados? 

La Comisión Europea financiará los proyectos que demuestren el valor añadido de la sociedad de la información en cuatro sectores de actividad: educación y diversidad cultural, salud pública, gobierno local e inclusión. 

A3 


¿Qué clase de proyectos no serán financiados por  la Comisión Europea? 

La Comisión Europea no financiará proyectos de investigación o de infraestructura. El objetivo del programa @LIS no es la financiación de la compra de equipos o de investigación tecnológica. Por esta razón, los costes de compra de equipos (nuevos o utilizados) están limitados a un 10% de la subvención. Un 5% complementario podría autorizarse a las entidades no lucrativas para la compra de material informático. 

B. Solicitantes y socios elegibles



B1  
¿Puede el mismo solicitante presentar varias solicitudes? 
Sí, pero con socios, expertos y bajo componentes diferentes. Cualquier repetición ha de ser totalmente evitada.



B2 
¿Se dará prioridad a proyectos que impliquen un número de socios mayor a 8? 
Las propuestas que impliquen más de ocho socios serán valoradas positivamente. Esto no significa que los consorcios muy amplios sean preferibles a los más pequeños(el tamaño óptimo de un consorcio es aquel que permita la realización de los objetivos del proyecto de la manera más rentable). Sin embargo, ante propuestas de igual calidad, la Comisión preferirá aquellas que cuenten con mayor número de socios

B3 
¿Es mejor contar con organizaciones de diferentes países de AL en las propuestas? 
Puesto que se recibirán muchas propuestas, es mejor contar con organizaciones de diversos países latinoamericanos: el  alcance y los resultados del proyecto serán mayores (ver punto 4 de la plantilla de evaluación) 



B4 
¿Un consorcio necesita tener un estatuto legal? 
Se necesita simplemente un memorandun de acuerdo que no es necesario registrar. 

B5 
¿Puede una organización participar en diferentes áreas? 
Sí, una organización puede participar en diferentes áreas, ya sea en un mismo proyecto o en varios, siempre que cuente con la experiencia adecuada. 

B6 
¿ El consorcio debe contar con experiencia técnica o puede subcontratarla? 
Algunos de los miembros del consorcio deben poseer la experiencia técnica en el campo de la sociedad de la información. No es posible subcontratar todas las actividades ligadas a las tecnologías de la sociedad de la información. 

B7 
¿La participación se limita a las autoridades locales? 


No, todas las autoridades nacionales, regionales y locales pueden participar en @LIS. Además, se recomienda su participación puesto que así se reforzará la viabilidad del proyecto, con más posibilidades de éxito si las autoridades participan en su puesta en marcha. 

B8 
¿Pueden las organizaciones internacionales participar como socio y obtener financiación para sus actividades? 
Sí, las organizaciones internacionales que dispongan de una oficina local o cuya sede esté en uno de los países elegibles pueden participar en @LIS. Es el país donde se ubique la oficina el que determinará el origen de la organización.

B9 
¿Qué determina si una organización es no con ánimo de lucro? 


Los estatutos identifican la situación y la función de las entidades participantes. Con respecto al solicitante, los estatutos determinarán si se trata o no de una entidad con ánimo de lucro, es decir, su elegibilidad. Sobre la base de estos estatutos legales, la Comisión Europea también decidirá del porcentaje de financiación de la entidad en cuestión (hasta un máximo de: 80% para los socios sin ánimo de lucro y 50% para aquello con ánimo de lucro). Por otra parte, en ningún proyecto, el porcentaje de la subvención asignada a socios con ánimo de lucro podrá exceder el 25%

C. Países elegibles


C1  
¿Qué países son elegibles?  


Los países elegibles son los siguientes: 

· Unión Europea: Austria, Bélgica, Dinamarca, Finlandia, Francia, Alemania, Grecia, Irlanda, Italia, Luxemburgo, Países Bajos, Portugal, España, Suecia, Reino Unido.  

· América Latina: Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Costa Rica, Cuba, El Salvador, Ecuador, Guatemala, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay, Venezuela.  

· Caribes: Los países del Caribe (Antigua y Barbuda, Bahamas, Barbados, Belice, Dominica, República Dominicana, Granada, Guyana, Haití, Jamaica, San Cristobal y Nieves, Santa Lucía, Santo Vincent y los Granadinas, el Surinam, Trinidad y Tobago) pueden participar en los proyectos de demostración como socios de un consorcio. Sin embargo, los costes que deriven directamente de su participación en las actividades del proyecto no serán subvencionados, sino que deberán ser financiados con fondos propios o terceros (de origen público o privado). 

C2 
¿Son Noruega y Suiza elegibles? 
No, ya que no son miembros de la Unión Europea.  

C3 
¿Es posible que empresas basadas en países no-elegibles participen en la convocatoria, si es que no piden una subvención para sus costes? 
No. Todas las organizaciones que participen en un proyecto (incluso si no reciben  subvención de la Comisión Europea) deberán respetar la  regla de la nacionalidad elegible. Esta regla es igualmente de aplicación para los subcontratistas.  

D. Proyectos y actividades elegibles


D1 
¿Se subvencionan los gastos de preparación de las propuestas? 
@LIS no financia los gastos preparatorios de los proyectos. Cualquier coste relacionado con las actividades que haya tenido lugar antes que la firma del contrato no será elegible.  

D2 
¿Pueden las actividades de investigación financiarse bajo @LIS? 
Las actividades de investigación “per se” no son financiadas por el programa @LIS. Sin embargo, un componente de investigación puede incluirse en un proyecto bajo ciertas condiciones.  

D3 
¿Es el desarrollo de prototipos o nuevos programas informáticos un gasto elegible? 
Las actividades del proyecto no podrán limitarse al exclusivo desarrollo de prototipos o programas informáticos, ya que @LIS no es un programa de investigación ni de infraestructura.  Un proyecto de demostración debe basarse en aplicaciones de TIC ya existentes. Adaptaciones de aplicaciones existentes a un contexto específico pueden ser necesarias, pero el programa @LIS no considerará propuestas cuyo objetivo sea desarrollar nuevos conceptos de TIC que no se hayan ya probado con éxito.

D4
¿Cómo podemos saber si el material informático es considerado como equipos o como suministros de oficina? 
En principio, el hardware será considerado como equipos y el software como material de oficina. Sin embargo, se trata esta de una cuestión que será analizada caso por caso por los evaluadores de las propuestas.

D5 
¿Cómo decidimos en qué sector presentar nuestra propuesta? 


Para decidir en qué sector presentar su propuesta, tienen que definir a los beneficiarios del proyecto. Por ejemplo, si los beneficiarios son escuelas, su proyecto debería estar en e-educación; si sus beneficiarios son niños en zonas rurales, su proyecto debería estar en e-inclusión. 

E. Costes elegibles

E1  
¿Puede una organización no lucrativa obtener la financiación del 100% de sus propios costes? 
La Comisión Europea cubrirá hasta del 80% de los costes elegibles de las organizaciones no lucrativas, pero nada impide que estas organizaciones consigan financiar el porcentaje restante con fondos provenientes de otras fuentes de financiación (es decir, que no se trate de recursos propios)

E2 
¿Es el IVA un coste elegible? 
Si los estatutos de la organización le permiten recuperar el  IVA, este se considerará no-elegible. En caso contrario, el IVA puede incluirse como gasto elegible.  

E3 
¿Qué se considera como  contribución en especie? 
Contribuciones en especie tales como las siguientes no son elegibles: tierra, bienes inmuebles, bienes de capital durable, materias primas, trabajo benévolo, etc. Una lista no exhaustiva de costes inelegibles puede consultarse en la guía y en el articulo 14.5 de las Condiciones Generales.  

E4 
Cómo se calcula el porcentaje de cofinanciación 

? 


El porcentaje de cofinanciación se calcula en base a los costes elegibles totales del proyecto. Todos los costes presentados en el presupuesto del proyecto deben ser elegibles. La guía para los solicitantes explica qué costes son elegibles (directos e  indirectos). Son costes elegibles, por ejemplo, los sueldos de personal del proyecto, los gastos de viaje y dietas del personal del proyecto, los costes de compra de equipos y servicios, los costes de consumibles y suministros, etc. El anexo B2 "fuentes de financiación" del presupuesto se rellenará indicando los importes totales en cuestión. Las contribuciones de otras organizaciones deben también incluirse como fuente de cofinanciación.  

Se espera que el consorcio justifique la fuente de financiación de su porcentaje.

E5 
¿Las aplicaciones de TIC que se desarrollen antes de la firma de un contrato con la CE pueden considerarse  como contribuciones propias al proyecto? 
Las aplicaciones de las TIC desarrolladas antes de la firma de un contrato con la Comisión Europea, no se considerarán como contribución sino como regalo 

al proyecto. 

F. Memorándum de acuerdo 



F1 
¿Dónde puedo encontrar un ejemplo del memorándum de acuerdo? 


Un ejemplo del memorándum de acuerdo puede encontrarse en un documento @leasy compilado por APISEL disponible sobre http://www.apisel.org/@lis/aleasy/default.htm . Este documento es orientativo y debe adaptarse a su propia situación. 

F2 
¿Qué debería incluirse en el memorándum de acuerdo? 


Puede encontrar una orientación del contenido de un memorándum de acuerdo en la guía @leasy compilada por APISEL y disponible sobre http://www.apisel.org/@lis/aleasy/default.htm . 

Como indicación, un memorándum debe incluir una descripción de la responsabilidad de los socios, un plan de acción, la contribución técnica de cada socio, el presupuesto de cada socio, cualquier acuerdo comercial, cláusulas de confidencialidad, la determinación del uso y propiedad de los resultados, la organización general del consorcio, el plan financiero, los métodos de pago, la duración del contrato, la ley aplicable, etc.... 

F3 
¿Quién firma el memorándum de acuerdo en representación de las organizaciones participantes? 


La persona que puede legalmente comprometer a su organización en la participación en un proyecto de demostración @LIS. El memorándum de acuerdo es un documento jurídicamente vinculante. Si esta persona se marcha antes del fin del proyecto @LIS, el documento sigue siendo legalmente vinculante. 

F4 
¿Cuál es la función de un memorándum de acuerdo? 

Un memorándum de acuerdo es un documento oficial firmado por todos los socios de un consorcio. Ayudará a los socios a colaborar entre ellos, a definir la responsabilidad de cada socio y a establecer la manera de solucionar cualquier conflicto que pudiese surgir durante la ejecución del proyecto. Para la Comisión Europea, el memorándum es un indicador del nivel de implicación de cada socio y de la solidez y madurez del consorcio que ejecutará el proyecto.  

F5 
¿Cómo se debe firmar el Memorandum? 
Se deben poner las iniciales en cada página del documento y firmar la última página indicando la fecha de la firma. 





F6 
¿Deben los socios firmar la misma copia del memorándum de acuerdo? 


No es obligatorio que todos los socios firmen el  mismo ejemplar original del memorándum. 

Existen tres posibilidades:

1 – Todos los socios firman el original del Memorandum y este documento firmado por todos es incluido por el solicitante en la propuesta que presenta.

2- Cada socio firma una copia del Memorandum que manda al solicitante para que la incluya en la propuesta.

3. El solicitante firma el Memoradum y los socios le mandan una carta de adhesión a dicho Memorandum debidamente firmada y por la que aceptan participar en el proyecto, se mencionan los socios integrantes del consorcio y se reconoce al líder como su representante a efectos del mencionado proyecto.



F7
Acepta la CE documentos mandados por los socios al solicitanate por fax?
Si, se aceptan copias mandadas por fax del Memorandum, de la Carta de Compromiso y de la Declaración Jurada a condición que el solicitante añada su firma . El solicitante deberá recibir posteriormente los originales debidamente firmados. Si el proyecto fuera seleccionado, la Comisión Europea solicitará dichos originales.

G. Otros documentos 



G1 


¿Cuales  son los documentos que deben presentarse en original? 


Tenemos que recibir el original de la propuesta @LIS, del memorándum de acuerdo , de la declaración jurada y de la declaración del solicitante.  

G2 
¿Debemos autentificar la copia de los estatutos y de las auditorías? 
No. No necesitamos recibir una copia autentificada  de los estatutos ni de la auditoría financiera.  

G3 
¿En el caso de un municipio, ministerio o de una universidad, qué clase de documento jurídico debe presentarse equivalente a los estatutos de una organización? 


Una carta firmada por la persona que sea el representante oficial de la institución (pej. Alcalde o Rector ) declarando que el departamento o facultad en cuestión participará en el proyecto . 

G4 
¿En qué idioma puede presentarse la propuesta? 


La propuesta debe presentarse en inglés, francés, portugués o español. Sin embargo, los idiomas de los documentos oficiales (tales como los estatutos legales, las auditorías, etc....) requeridos como anexos podrán estar en cualquiera de las 11 lenguas oficiales de la Unión Europea.  

G5 
¿Es mejor presentar la propuesta en inglés? 


No, no hay ninguna ventaja en ello. Los evaluadores designados para evaluar las propuestas hablarán al menos una de las 4 lenguas requeridas (inglés, francés, portugués o español). 

H. Formulario de solicitud y anexos 



H1 
¿En qué idioma hay que presentar los documentos justificativos? 
Los siguientes documentos  deberán someterse  en inglés, francés, español o portugués: el formulario de inscripción, el presupuesto, el memorándum de acuerdo, las cartas de intenciones en su caso, la declaración jurada y la declaración del solicitante. Estos documentos deben ser originales. 

Los siguientes documentos justificativos pueden presentarse en su idioma original a condición de que se trate de uno de los  11 idiomas  oficiales de la UE: los estatutos de la asociación, el informe anual y cuentas más recientes. Éstos se requieren para el candidato y para cada socio. No es necesario autentificar las copias. 

H2 
¿Qué son los estatutos  de la asociación? 
Son aquellos documentos con los que se registra oficialmente toda organización.  

H3 
¿Hay que respetar las dietas contenidas en el anexo F? 
Estas dietas  (o per diem) representan el nivel máximo que paga la CE participará. Una lista está disponible sobre http://europa.eu.int/comm/europeaid/perdiem/liste1_en.htm 

H4 


¿Qué documentos hay que proporcionar en formato electrónico? 
Además de las copias impresas, es obligatorio incluir en la propuesta, en forma de disquete o de CD-rom, una versión electrónica de los siguientes documentos: 

· formulario de solicitud de la subvención 

· presupuesto 

· marco lógico 

· memorándum de acuerdo 

La no inclusión de la versión electrónica implicará la inelegibilidad de la propuesta.  

H5 
¿Se permite la modificación del modelo de presupuesto al elaborar la propuesta? 


El presupuesto del proyecto tiene que seguir el modelo  exacto y utilizar los mismos rubros. Se pueden añadir líneas adicionales en el mismo subtítulo y suprimir aquéllos no utilizados. La fórmula de cálculo debe respetar la lógica del modelo presupuestario. Se debe presentar un presupuesto para la duración completa del proyecto y otro para el primer año de actividades. 

H6 
Es obligatorio anexar los 

Estatutos, el informe anual y las cuentas al formulario de solicitud? 


Deben anexarse al formulario, entre otros documentos, los siguientes:

· estatutos de la organización solicitante y de cada uno de los socios (ver G3 para instituciones públicas)

· informe anual y cuentas del solicitante y de cada uno de los socios 

Su no inclusión significará la no conformidad administrativa de la propuesta y por lo tanto, esta será rechazada ya en la primera fase del procedimiento de evaluación. Los documentos oficiales pueden presentarse en la lengua de origen. Excepcionalmente, cuando tales documentos no son públicos, una carta explicativa con el sello de la autoridad competente del país o la región (por ejemplo un ministerio) será aceptada en lugar de tales documentos.

H7 
¿Quién tiene que firmar la declaración del candidato? 
La persona autorizada a firmar la declaración es aquella que está autorizada a comprometer legalmente a la organización solicitante con respecto a este proyecto.

H8 
¿Hay que anexar los CVs de todos los miembros del personal de los socios? 
Se exigen los CVs de cada uno de los gestores del proyecto y del personal y de los expertos clave implicados en el proyecto.  

H9 
¿Es necesario completar el contrato estándar de subvención y adjuntarlo a la solicitud? 
El contrato estándar de subvención (el anexo E) se incluye a modo de información solamente y el solicitante no ha de completarlo. En caso de que la propuesta sea aceptada, la Comisión Europea se ocupará de realizar el contrato de subvención.  

H10 
¿Cuáles son el/los presupuesto/s que hay que presentar? 
Es obligatorio presentar: 

· un presupuesto global (para todos los socios) para la duración total del proyecto 

· un presupuesto global (para todos los socios) del primer año implementación del proyecto.  

Por otra parte, aconsejamos que hagan un presupuesto por socio para la duración completa del proyecto así como un presupuesto por socio por año y los incluyan en el memorándum de acuerdo para evitar cualquier conflicto durante la ejecución del proyecto.  

I. Criterios de evaluación 



I1 
¿Qué quiere decir equilibrio territorial? 


El programa @LIS es un programa de cooperación con América Latina. Por lo tanto, las propuestas deben incluir a socios latinoamericanos con un papel activo en la ejecución del proyecto. Por equilibrio entendemos la participación igualitaria de socios europeos y latinoamericanos en ejecución del proyecto. 

I2 
¿Qué quiere decir "normas abiertas y globales"? 
Las normas abiertas y globales son tecnologías que permiten puestas al día baratas y cambios funcionales. 

I3 
¿Qué quiere decir sostenibilidad? 
Los candidatos tendrán que presentar medidas para asegurarse de que su proyecto sea técnica y financieramente viable más allá de la financiación comunitaria.  

J. Procedimiento de evaluación 



J1 
¿Cuál es la fecha prevista para atribuir las subvenciones? 
Nuestro objetivo es firmar los contratos entre junio y octubre de 2003.  

J2 
¿Cómo se evaluarán las propuestas? 


El Comité de Evaluación evaluará las propuestas en base a las plantillas de evaluación disponibles en los anexos de la guía para los solicitantes.

J2 
¿Qué pasa si se olvida firmar al solicitud? 
La propuesta se considerará inelegible. Es absolutamente necesario que el solicitante se identifique claramente y que firme el original.  

J3 
¿Cómo se informará a los solicitantes sobre el rechazo de su propuesta? 


En primer lugar, se enviará una carta a los solicitantes cuyas propuestas hayan llegado fuera de plazo.

Tras realizar el control de elegibilidad y conformidad administrativa, se notificará a todos los solicitantes si su propuesta pasa o no a la etapa siguiente.

En caso afirmativo, la propuesta será evaluada desde el punto de vista técnica y financiero. Tras esta evaluación los solicitantes recibirán una carta comunicándoles su aceptación o rechazo.

K. Ejecución del proyecto 



K1 
¿Cuál es el procedimiento para utilizar los imprevistos? 
La Comisión Europea debe conceder una autorización previa por escrito para el uso de los imprevistos. Esta autorización se realiza sobre la base de una petición del beneficiario recibida al menos 30 días antes que el gasto se realice.  



K2 
¿Cambia el importe total de la subvención al redistribuir ciertos importes (hasta un 10%) de determinados rubros? 
No, sólo las líneas presupuestarias individuales cambian. El valor real de la subvención concedida no puede cambiarse. 

Vean a este propósito el artículo 9.2 de las Condiciones Generales 

K3 
¿Puede un socio ser responsable de una parte importante de las actividades de coordinación del proyecto o gestión? 
Sí, es posible compartir las responsabilidades de gestión. Sin embargo, la organización de contacto con la Comisión Europea seguirá siendo el solicitante (líder del consorcio y entidad que firma el contrato). También será esta la única organización responsable de las obligaciones de información a la Comisión.  

K4 
¿Qué sucede si un socio se retira después de la firma del contrato? 
En este caso se deberá presentar a la CE las pruebas suficientes que garanticen que los requisitos mínimos del consorcio se mantienen. En caso contrario, el contrato podría ser resuelto. La retirada de un socio representa en todo caso un cambio sustancial y requiere un addendum al contrato.  

K5 


¿Se puede usar la subcontratación? 


La subcontratación está permitida pero tiene que ser mínima. Hay que hacer referencia a los eventuales subcontratos ya en el formulario (sección 3, punto 3.7: metodología). La subcontratación debe respetar las normas de elegibilidad del programa y la selección se hará  de conformidad con los procedimientos de adjudicación de contratos de la Comisión Europea disponible en: www.europa.eu.int/comm/europeaid/tender/usedoc/cont_typ/pp m _ en.pdf . (Anexo IV del contrato)

El recurso a la subcontratación será controlado ex-post. Recomendamos que presten mucha atención a los conflictos de interés.

K6
Deben identificarse a los subcontratistas antes de presentar el proyecto?
No, los subcontratistas pueden ser identificados durante el desarrollo del proyecto.

K7 
¿Puede un miembro de un consorcio subcontratar a otro miembro del mismo consorcio? 


No. El hecho de que un socio desarrolle una actividad constituye la implementación normal del proyecto.



K8 
¿Qué sucede con los eventuales ingresos de un proyecto? 


En caso de esté previsto que haya ingresos, por ejemplo derivados de la organización de conferencias, estos deberán calcularse e indicarse en el anexo B2 "Fuentes de financiación previstas”, en el rubro “ingresos directos procedentes del proyecto". No se admitirá que estos ingresos substituyan el porcentaje de cofinanciación mínimo requerido del 20%. Los ingresos deberán indicarse y ser reinvertidos en el proyecto.  

K9 
¿A quién pertenecen los resultados del proyecto? 
Las organizaciones que hayan participado en la realización de actividades, productos o servicios durante la vida del proyecto seguirán siendo los únicos dueños los resultados del mismo y decidirán de su uso y explotación.

L. Apoyo a candidatos 



L1 
¿Dónde puedo encontrar información sobre el programa @LIS? 


El sitio Internet de la Comisión Europea www.europa.eu.int/los alis es el sitio Internet oficial del programa. Más información disponible en : www.apisel.org/@lis 

L2 
¿De qué herramientas dispongo para buscar  socios en AL y en UE? 


Una herramienta para la  búsqueda de socios está disponible en  http://80.32.151.34/apisel/alisprojects/links.htm . 

En este sitio Internet, tendrán acceso a una base de datos de más de 800 ofertas de colaboración de organizaciones europeas y latinoamericanas. 

L3 
¿A quién se puede contactar si se tienen más preguntas sobre las propuestas? 


Cuatro expertos especializados en los cuatro ámbitos prioritarios de @LIS estarán a su disposición para cualquier cuestión sobre su propuesta. Pueden contactarles vía los cuatro foros de discusión creados para facilitar el intercambio de información sobre @LIS.  

· para e-gobierno http://es.groups.yahoo.com/group/alisprojects-egovernance 

correo electrónico: alisprojects-egovernance@yahoogroups.com 

· para el e-aprendizaje y la diversidad cultural: http://es.groups.yahoo.com/group/alisprojects-elearning 

correo electrónico: alisprojects-elearning@yahoogroups.com 
· para la salud pública: http://es.groups.yahoo.com/group/alisprojects-epublichealth 

correo electrónico: alisprojects-epublichealth@yahoogroups.com 
· para e-inclusión: http://es.groups.yahoo.com/group/alisprojects-einclusion 

correo electrónico: alisprojects-einclusion@yahoogroups.com 

L4 
¿Habrá otra convocatoria de propuestas para proyectos de demostración?
No, no habrá ninguna otra convocatoria de propuestas para proyectos de demostración entre 2002 y 2005 (duración del programa @LIS). 

 Este documento no es jurídicamente vinculante.  

Solamente las directrices comunitarias oficiales para los candidatos 2002 son jurídicamente vinculantes. 

